
         
 

ВТОРАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА  

БЛАГОВЕЩЕНСК – РОССИЯ, 19 марта 2022 
 

 

Задание 1 (9 баллов) 

Определить количество нулей функции 

𝑓(𝑥) = 2𝑒2−𝑥2
(𝑥6 − 3𝑥4 + 5𝑥2 − 1) − 2𝑒 − 5,    𝑥 ∈ 𝑅. 

 

 

Задание 2 (12 баллов) 

Вычислить 

lim
𝑥→0

( lim
𝑛→∞

1

𝑥
(𝐴𝑛 − 𝐸)), 

где 

𝐴 = (
1

𝑥

𝑛

−
𝑥

𝑛
1

) , 𝐸 = (
1 0
0 1

). 

 

 

Задание 3 (10 баллов) 

Дана функция  

𝑓(𝑥) =
𝑎2𝑥

𝑎2𝑥 + 𝑎
 , 𝑎 > 0,   𝑥 ∈ 𝑅. 

Найти сумму 

𝑓(0) + 𝑓 (
1

2022
) + 𝑓 (

2

2022
) + 𝑓 (

3

2022
) + ⋯ + 𝑓 (

2021

2022
) + 𝑓 (

2022

2022
). 

 

 

Задание 4 (9 баллов) 

Построить линию, заданную комплексным уравнением ( t  – действительный па-

раметр): 

𝑧‧(1 + 𝑒−𝑖𝑡)
2

= 1. 



 

 

Задание 5 (9 баллов) 

Вычислить предел 

lim
𝑛→∞

1

√𝑛
∫ 𝑙𝑛 (1 +

1

√𝑥
) 𝑑𝑥

𝑛

1

. 

 

 

Задание 6 (8 баллов) 
Найти сумму ряда: 

∑
𝑛

2𝑛

∞

𝑛=1

 . 

 

 

Задание 7 (12 баллов) 
Найти объем m-мерной пирамиды Tm: 

𝑥1 ≥ 0,  𝑥2 ≥ 0, ⋯ , 𝑥𝑚 ≥ 0,  𝑥1 +  𝑥2 + ⋯ + 𝑥𝑚 ≤ ℎ. 
 

 

Задание 8 (12 баллов) 
Найти действительные решения дифференциального уравнения 

(𝑦′)3 +
2𝑦′

𝑥2
= 1 +

2

𝑥2
+

6𝑦

𝑥
+

12𝑦2

𝑥2
+

8𝑦3

𝑥3
+

4𝑦

𝑥3
. 

 

 

Задание 9 (9 баллов) 

Дано линейное однородное дифференциальное уравнение порядка 𝑛 с постоян-

ными действительными коэффициентами. Известно, что  𝑥50 sin4(3𝑥) – одно из 

решений этого уравнения. Найдите минимально возможное значение 𝑛.  

 

 

Задание 10 (10 баллов) 
Игроки А и В играют шахматный матч между собой. Игрок А выигрывает у иг-

рока В партию с вероятностью 0,6. Для уравнивания шансов они договорились, 

что А побеждает, если выигрывает три партии, а В побеждает, если выигрывает 

две партии (ничьи не учитываются). Какова вероятность выигрыша каждого из 

игроков в матче? 

 


